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１．出席者数とアンケート回収率

161 76 回収率 47.2%

114 47

オンライン QR会場 QRオンライン 紙
20.0%

11 21
合計 33

東 2
手城 2
深津 1
旭 3
桜丘 1
西深津 1
久松台 2
西 2
霞 1
光 1
曙 2
多治米 1
新涯 2
川口東 1
蔵王 1
坪生 2
伊勢丘 2
旭丘 2
長浜 1
幕山 1
大谷台 2

51.1%
8 18

合計 21
泉 1
赤坂 2
山手 2
神村 1
本郷 2
東村 2
今津 1
松永 2
柳津 1
藤江 2
田島西 1
常石 2
能登原 2

79.6%
13 8

合計 28
有磨 1
福相 1
加茂 2
駅家 3
宜山 3
駅家西 2
服部 3
駅家東 3
戸手 1
新市 2
常金丸 1
御野 2
湯田 1
中条 3

会場参加者数合計 オンライン参加者数合計

65 13

前日の結果をふまえ
て、紙アンケートを席に
配布した上で、回収ボッ
クスに提出を依頼する
形でアンケートを行っ
た。

北部市民センターの多
目的ホールは机がない
ため、アンケートを黒表
紙につけて次第等と共
に配布する形でアン
ケートを行った。

36

参加者数総合計 アンケート回収合計
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治
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学
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アンケート
アンケート回収率

紙アンケートは席に配
布せず、
「QRアンケートが難しい
場合は声を掛けてくださ
い」とアナウンスする形
でアンケートを行うも回
収率は低かった。

総数 49 39

0

総数 47 24
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0 2 22

自
治
連
学
区
別

一般
総数

8月22日

自
治
連
学
区
別

オンライン参加者割合 29.2%

1



２．設問別アンケート結果

２－１．いつの報告会に参加しましたか？

13
24
39
76

２－２．参加方法はどちらですか？

7
69
76

２－３．議会報告会をどうやって知りましたか？　
＜複数回答有＞

56
6
5
4
7
7
1

２－４．報告内容はわかりやすかったですか？

26
11
35
4

76

２－５．今回の議会報告会に参加して感じたことや
　　　　  ご意見等があればお聞かせください。
⇒別紙に意見等をまとめています。

議員の紹介

自治会連合会からの案内
市議会だより
広報ふくやま
ホームページ
友人・知人の紹介

8月17日
8月18日

未回答

計

計

会場

8月22日
計

オンライン

その他

分かりやすかった
分かりにくかった
どちらともいえない

8月17日
13

8月18日
24

8月22日
39

n=76

オンライン
7

会場
69

n=76

（人）

自治会連

合からの

案内…

市議会だより
6

広報ふく

やま
5

ホームページ
4

友人・知人の紹介
7

議員の紹介
7

その他
1

（人）

分かりやす

かった
26

分かりにくかった
11

どちらとも

いえない
35

未回答
4

n=76

（人）

（人）
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２－５．今回の議会報告会に参加して感じたことやご意見等があればお聞かせください。

参加日 参加方法 内　　　　　　　　容

1 8月17日 オンライン 音声がプツプツ切れて、聞きにくいところがかなりあった。高齢なので言葉がはっきりしているとありがたい。

2 8月17日 オンライン 非常にスムーズな進行でいくつかの話題を取り扱っており、わかりやすかった。

3 8月17日 会場

私の地域はもう老人会はありません。
来年度は子供会の存続も危ういです。
町内会役員選出も大変な状態です。

各種委員会にて地域の役割分担を期待されていますが、どのくらい人がいると見積もられていますか？

4 8月17日 オンライン

初めて議会傍聴をしたのですが、質疑応答の活発さに驚きました。同時にこれくらいパワフルに意見を主張して
いかないと若者の意見は通らないかもしれないと少し恐れも感じました。私は今大学2年生で地方政治を身近に
感じることがなかったので貴重な経験になりました。
詳しい政策については飲み込むことしかできなかったので1つ気になったのは、質疑応答でほとんどの応答を大
田議員がされていたことです。他の議員の方の意見も聞きたかったです。

5 8月17日 会場

地域共生社会の実現に向けて、と題して色々と報告を受けました、中でも空き家対策の対策について多治米町
の事案は長年に渡って問題の事案でしたが、この度地域の一つの問題が解決したと思います。また外国人、技
能実習生の事で色々な質問がでていましたが、
大田議員が言われていましたが皆さんが外国に行ったら不安になりませんか？まさにその通りだと思います、時
間はかかりますが日本人が見本とならないとだめです。

6 8月17日 会場

議会は、行政に対しての疑問や予算案を出すべき、今回初めて参加させて頂きましたが、具体的な中身が無いよ
うな気がします。外国人は増えてきていますが、福山市の人口は減る、何故？魅力がないからですか？駅前に
は、人口が減っているのに何故かマンションばかりできて、店が少ない。前から何の施策も無い！若者が他所へ
行くのは、あたりまえ！住民は皆思っていますよ。改革せよ！

7 8月17日 オンライン
スライドがよく見えなかった。
文字通訳があったが、たまにしか映らないし小さくて読めなかった。
内容がわかりにくかったので、もっときれいに見えるようにしてください。

8 8月17日 会場
Powerpointをさして、説明するなど、わかりやすく、してください。発言の文字表示は、よかった。
日本に、働きにくる外国人は、日本語を勉強してくる。また、彼らは、英語は話せるという誤解は、なくそう。

9 8月17日 会場

①テーマ　一般市民が対象であれば今回のザックリしたテーマ&内容で良いが、自治会対象(自治会関係者が多
い)であれば、もう少し絞った内容が良いと感じました　　②質問後の空白時間(市議の回答待ち)が気になりました
③議会とすれば、大人数で報告会を実施した方が良いとの判断かも知れませんが、意見交換も含めて実施する
のであれば、少人数に絞り、じっくり意見交換が出来たらと思います。

10 8月17日 会場
専門分野で熟知されていると思いますが回答を譲りあっておられるのか即答とならないことに少し大丈夫かなと
思いました。

11 8月18日 オンライン

テーマが４つに分かれての説明だったので、分かりやすかったと思います。
しかし、言葉では、良いことを言えますが、なかなか共生社会は、難しい現実ですよね。
もっと議員さんも地域や介護の分野にも顔を出して現状を知って欲しいです。

たまたま自動で上がる音声入力の文字を聞きながら見ましたがは、誤変換が有りすぎて酷かったです。

12 8月18日 オンライン
手話の収録位置が低いのではないかと感じた。パソコンを使われたのではないか？台を置いて正面から撮れる
工夫をした方が良いと思います。

13 8月22日 オンライン
お疲れ様でした。質問が少なかったのが残念でしたが、条例制定の提案など興味深い意見が出て良かったと思
いました。

14 8月22日 会場

投票率の低さで政治離れが顕著な昨今、参加者の少なさを実感した。議会だよりの詳細を見るが割とわかりやす
いと思ってますが・・今回の報告会では話しが盛り沢山でスピードも早く理解しようとするのに一生懸命で、議会と
して何をしようとするのか、したいのか今一明確にならなかった気がします。政治は大局的な見地から、総論、各
論とわかりやすいのが一番かと思います。ご苦労はわかるのですが、折角なら議会がどんなことを考え行政と議
論しているのかなど、住民が聞いてみたいと思う内容など再度検討して頂けたら幸いです。私自身も初参加なの
でよくわからないことが多いのですがよろしくお願いします。

15 8月22日 会場 回答者も質問者も、マスクをしてる人は声がはっきりしない。最後の言葉が特に聞きにくい。

16 8月18日 会場
色々な課題について取り組んでおられますが、課題についての具体性がないように思いました。
特に感じることは人材確保（役員等の担い手不足）は各地域とも苦労している。もう少し参考になる方法等を提示
してほしかったと思いました。

17 8月18日 会場
各委員会での報告がありましたが、視点を絞り込みすぎている感がありました。参加者の意見については、報告
内容を問わず、多くの意見を聞いても良いのではと感じた。

18 8月18日 会場
説明がわかりやすく良かった。今後とも継続的に実施をお願いします。今後　・高齢化について・地域の活性化に
ついて・町内会加入促進について

19 8月18日 会場 初めて参加しました。もう少し具体的な問題にしぼって報告してもらえれば意見を述べ易いと思いました。

20 8月18日 会場 福山市の今後について考えさせられた

21 8月18日 会場 発表者は原稿の棒読みで、中身が伝わってこない。

22 8月18日 会場 疑問・質問に対して（敬老会問題）質問内容に真摯に分かりやすいように発言してほしいですね。

23 8月18日 会場 市民に分かりやすい議会をお願いします。

24 8月18日 会場
報告会のため、質問がなければ議会からの一方的な話になります。4つの項目について説明されたため、資料を
中心とした説明が、正直あまり内容が残りません。項目を減らしもう少し具体的な話をしていただきたいと思いま
した。

25 8月18日 会場 議会報告内容（資料）を事前に配布して頂ければ幸い

26 8月18日 会場
意見交換をする場の設定をもう少し小さい規模で実施してほしい。（その方が意見が出易いのではないかと思い
ます。）

27 8月18日 会場 あまり自分の関心とあわなかった。

28 8月18日 会場
発表はよく調査していた。全般的な内容では時間内では終われないのでは　やっぱり項目を少なくせざるをえな
い。回数を2回はしてほしい。
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２－５．今回の議会報告会に参加して感じたことやご意見等があればお聞かせください。

参加日 参加方法 内　　　　　　　　容

29 8月18日 会場
当地域と関わりがある内容として受け止める内容が多くなく、知識として勉強した。地域を担う人材の育成を進め
るとあるが、具体がなく長年どの地域でも課題になっている。

30 8月18日 会場 各活動をしていくうえで、市の担当部署（相談すべき窓口）をはっきり具体的に紹介して頂きたいと思いました。

31 8月22日 会場
資料の読み方、つまらずにしてほしい。
初めて外国の人に出会った時の対応はどうあるべきか話してほしかった。

32 8月22日 会場

４項目とも地域がかかえる課題を示されてとても身につまされました。
課題解決のために何ができるか1人ではなく、共有して取り組む組織づくりからかなと思いました。
自治会としても、単位町内会ではなく、全体的にどうまちづくりをすすめていくか、考えさせられました。
日常的なつながりをつくることが「できる!?」と考えられる。
４項目とも共通の課題に感じている。→どうトータルで取り組むかが大切と感じました。

33 8月22日 会場
社会福祉協議会と市との関係はどうなっているのか？同じようなことにどちらも取り組んでいる。
私達はどちらの活動にも協力しているがダブっている。簡素化できないか。

34 8月22日 会場 丁寧な説明をありがとうございました。

35 8月22日 会場
短時間での、とおり一辺倒の説明では理解できにくい。
話される中身について理解、認識があればわかりやすいが、形だけの報告会では、しだいに参加者も減少するの
では。

36 8月22日 会場 町内会の実情がおわかりになっていないように感じた。

37 8月22日 会場
議会報告会の報告内容が４つのテーマでくくられているので、テーマ以外の他の質問や意見がなかなか言えない
ように思いました。

38 8月22日 会場
地域共生の質問について
議員の回答になっていない

39 8月22日 会場 議会がどう関与され、どうより良くしたのかについてもっと説明いただければ良かった。

40 8月22日 会場 空家対策で集会として使用する場合の手続きの簡素化。

41 8月22日 会場
地域のコミュニティをサロン等を通じて推進しているところですが、その集いの場（当町内会では保育所跡地建
物）を廃止の動きがあるが、再考を願いたい。

42 8月22日 会場
・フリー質問があれば良いと思います。
・各会派の福山市の将来の政策を聞きたい。具体的・立体的な説明。

43 8月22日 会場

・議会が力を入れていることがよく分からない。
・今年は何をして成果が何があったか明確にしていただきたい。
・議会が報告をすることはよい。
・もう少し北部地域の特性をいかした報告会にしていただきたい。

44 8月22日 会場
・「地域・共生」の活性化を求めての指導を期待します。
・町内会加入率の向上に向けた取組と指導をお願い致します。
・議会報告会として会場に話して参加者の数をもっと考えてほしい（多くの人に！！）

45 8月22日 会場 QRコードで返信したい。

46 8月22日 会場

地域の活性化のために市として町内会活動のための条例化の要望に対して　議員2人の答弁は「それよりも日頃
の付き合い方、近所への心配り等が必要」には驚いた。我々は日々自分の住む所をより住みやすくするために2
人の答弁については努力している。極めて情けない答弁であり市議会議員のレベルが知れた。条例化に対して
どう考えるのかの答弁が聞きたかったはずである。

47 8月22日 会場
市役所勤務やその他の公務員の方で町内会に入ってなかったり、役が回ってきそうになると退会する方がいる。
やはり公務員や元公務員は町内会活性化のために頑張る姿勢が必要だと思う。私も元公務員です。

48 8月22日 会場 報告会に参加するのは初めてで、会場は若者が少ないと感じた。ありがとうございました。

49 8月22日 会場
議会報告会に参加させていただいて、すごく4つとも納得できる意見でした。ただもっと行政ができる強みをもっと
出してほしかった。ありがとうございました。

50 8月22日 会場 身近な問題が分かりやすかった。手話通訳者の前にカメラが設置してあり、手話と重なり見えにくかった。

51 8月22日 会場 町内会への加入を上げる方策について、他方面（町内会役員、市民全体）からの意見を吸い上げてほしい。

52 8月22日 会場 今回の内容について学区まちづくり委員会などで市議より話して頂ければ幸いです。
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